

2025年第12届世界运动会 组委会第二次全体会议在京召开 高志丹施小琳出席并讲话

四川日报讯 (四川日报全媒体记者 李森) 3月24日,2025年第12届世界运动会组委会第二次全体会议在北京召开。国家体育总局局长、党组书记、组委会主席高志丹,省委副书记、省长、组委会主席施小琳出席会议并讲话。

高志丹在讲话中指出,当前距离成都世运会开幕仅有130多天,筹办工作进入决战冲刺阶段。要提高政治站位,增强做好筹办工作的使命感、责任感和紧迫感。坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署,胸怀“国之大者”,以更加奋发有为的工作状态,高质量完成冲刺阶段的筹备工作,向党中央国务院、向全国人民和国际体育界交出一份满意的答卷。要聚焦重点任务,坚决落实“简约、安全、精彩”办赛要求。把握世运会特点

和筹办规律,做到简约而不简单,注重诠释世界风采、中国气派和巴蜀文化;坚持底线思维极限思维,紧紧依靠国际组织,立足自身做好工作,确保安全办赛;坚持竞赛为核心,确保组织顺畅有序,强化运动员为中心,做好服务保障,精心谋划重大活动,争取办赛精彩。要发挥制度优势,形成决战决胜的强大合力。构建“纵向到底、横向到边”的协同机制,形成“目标同向、工作同力、落实同步”的攻坚态势,坚持办赛和服务人民、促进发展相结合,齐心协力把成都世运会办成一届具有中国特色、彰显时代风采的体育盛会,为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

施小琳代表省委书记王晓晖和省委、省政府,向国家体育总局和各部委对四川发展和成

都世运会筹办给予的关心支持表示感谢。施小琳说,举办成都世运会是党中央交给四川的重要政治任务,当前已进入加紧筹办的关键阶段。要扛牢政治责任、把握正确方向,将习近平总书记重要要求和党中央、国务院部署贯穿筹办工作始终。坚持“绿色、共享、开放、廉洁”办赛理念,把安全作为首要前提,谋深做实各项工作,确保成都世运会简约、安全、精彩举办,向总书记、党中央国务院和全国人民交出一份满意的答卷。要坚持系统观念、树牢全局意识,高质量筹办这一国际体育盛会。统筹做好开闭幕式、火炬传递、场馆改造、竞赛组织、服务保障和安全应急处置等工作,加强文化传播交流,传递体育精神,坚持办赛营城兴业惠民,促进高水平对外开放,以体育为媒让各方嘉宾走进四川,更好地了解中国。要加强协同联动,增强工作合力,确保各项工作高效推进,集全省之力支持成都办赛,主动加强沟通汇报,充分发挥国际组织作用,共同推动相关工作落实,着力举办一届具有国际标准、中国风格、巴蜀韵味的高水平国际体育盛会,展示中国式现代化的万千气象。

国家体育总局副局长、组委会副主席李静主持会议,省委常委、成都市委书记,组委会副主席曹立军汇报筹办工作进展及需要支持事项,副市长、组委会副主席杨兴平汇报有关工作情况,成都市市长、组委会副主席兼秘书长王凤朝汇报开闭幕式创意方案。组委会副秘书长和成员单位、省直相关部门及成都市有关负责同志等参加会议。

进四川,更好地了解中国。要加强协同联动,增强工作合力,确保各项工作高效推进,集全省之力支持成都办赛,主动加强沟通汇报,充分发挥国际组织作用,共同推动相关工作落实,着力举办一届具有国际标准、中国风格、巴蜀韵味的高水平国际体育盛会,展示中国式现代化的万千气象。

国家体育总局副局长、组委会副主席李静主持会议,省委常委、成都市委书记,组委会副主席曹立军汇报筹办工作进展及需要支持事项,副市长、组委会副主席杨兴平汇报有关工作情况,成都市市长、组委会副主席兼秘书长王凤朝汇报开闭幕式创意方案。组委会副秘书长和成员单位、省直相关部门及成都市有关负责同志等参加会议。

2024年成渝“双圈” 实现地区生产总值87193亿元

四川经济日报讯 (记者 李洋)3月24日,四川省统计局发布统计监测数据显示,2024年成渝地区双城经济圈实现地区生产总值87193亿元,经济运行呈现稳中提质、稳中向好发展的态势。

经济保持较快增长。数据显示,2024年成渝地区双城经济圈实现地区生产总值87193亿元,占西部地区的比重为30.3%,较上年同期提高0.1个百分点;比上年增长5.8%,增速分别高于全国和西部地区0.8个、0.6个百分点,引领示范带动作用不断增强,比京津冀、长三角分别高0.6个、0.3个百分点,追赶发展步伐稳健。

产业经济稳中有升。2024年,成渝地区双城经济圈工业增加值比上年增长6.3%,其中制造业增加值增长6.5%,增速分别比全国高0.6个、0.5个百分点。

服务业加快发展,服务业增加值增长6.5%,增速比全国高1.5个百分点,其中租赁和商务服务业、信息传输软件和信息技术服务业增加值分别增长14.8%、9.8%。

重点投资领域扩容提质。2024年成渝地区双城经济圈工业投资比上年增长13.5%,其中制造业投资增长11.6%,15.6%。重点项目建设提速增量,2024年成渝共建重点项目300个,比上年增加52个;完成投资5200亿元,年度投资完成率达122%。

消费市场平稳增长,社会消费品零售总额比上年增长4%,比全国高0.5个百分点,其中网上零售等新业态新模式竞相发展,限额以上实物商品网上零售额比上年增长12.8%。

民生共建有力有效。2024年成渝地区双城经济圈新增城镇就业人员156.7万人,比上年增长0.6%;重庆市、四川省全年调查失业率平均值均为5.3%,分别比上年下降0.1个、0.2个百分点。

居民收入稳步增长。2024年重庆、四川全体居民人均可支配收入分别达到39713元、34325元,均比上年增长5.6%;城乡相对收入差距持续缩小,重庆、四川城乡居民人均可支配收入之比分别为2.24、2.22,均比上年下降0.04%。

全川最长8车道高速路 今年底全线通车

四川经济日报讯 目前,成都至南充高速公路扩容项目正全面加快推进,奋力冲刺一季度“开门红”,现已基本完成路基工程主体建设,纵向加宽段基本实现全线贯通,即将转入路面施工关键阶段。预计今年底全线建成通车,项目建成后,将成为全省最长的8车道高速公路,大幅提升东向出川高速公路通道的通行能力和通行效率。

成都至南充高速公路是国家综合立体交通网主骨架长三角—成渝主轴的重要组成部分,扩容项目是《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》确定的重大项目,项目实施对于提升东向出川大通道能力、促进成都平原和川东北经济区联动发展、服务支撑成渝地区双城经济圈建设意义重大。

项目主线起于南充市高坪区东观枢纽互通,串联南充、遂宁、德阳、成都等4市10县(区),止于成都绕城高速螺蛳坝枢纽互通,全长216公里。同步建设成都入城复线段24公里。全线采用以原路加宽为主、局部新建复线的扩容方案,主要采用双向8车道高速公路标准建设,设计速度主要为100公里/小时,总投资368亿元,计划2025年全线建成通车。(宗禾)

内江与京东签署战略合作协议

四川经济日报内江讯 (徐艳梅 记者 毛春燕 李弘)3月24日,内江市人民政府与北京京东世纪贸易有限公司(该公司及其关联公司合称“京东集团”)签署战略合作协议,双方将在机场、现代物流体系、消费场景、数字政府、智慧城市、智算中心建设等领域开展深入合作。

根据协议,京东物流将充分发挥在一体化供应链、智慧物流和仓储管理等方面的优势,以内江公路物流园等园区为载体,打造立足内江、覆盖全川、面向全国的智能物流园,协同推进内江机场建设。京东集团电商呼叫、客服服务平台等将入驻内江,推动内江服务外包产业集聚发展。此外,京东集团还将参与内江以旧换新,在“双11”、春节等关键促销节点,给予以旧换新、消费券等政策补贴支持。

京东集团副总裁熊伟表示,近期以来,京东集团与内江市紧密对接,已建立了深厚友谊和长期合作关系。京东集团将发挥自身在供应链、物流、技术、金融、服务五大领域的核心能力,与内江携手共进,共创美好未来,推动实现合作共赢、共同发展。

内江相关负责人也表示,将以此签约为



签约仪式 (张雷 摄)

契机,在更宽领域、更深层次与京东集团开展务实合作,带动更多上下游企业到内江发展,助推内江现代服务业升级、物流体系建设和数智化发展。

“一区多园”擘画数字经济新蓝图 自贡大安区:全力打造西南智慧数据高地

2025年3月,国家数据局正式函复同意四川等7个地方开展国家数字经济创新发展试验区建设工作,提出要探索数据要素赋能实体经济的可行路径,打造具有国际竞争力的数据产业集群。

近年来,在数字经济发展的竞逐中,自贡市大安区主动作为,以“一区多园”战略为支点,依托百度阿波罗、腾讯云等头部项目落地,推动传统工业与人工智能深度融合,走出了一条从“老工业基地”向“西南智慧数据高地”跨越的转型新路。

从“老工业锈带”到“数字产业走廊”

大安区,曾是自贡工业的“心脏”。张家坝老工业基地见证了“千年盐都”的辉煌,却也承载着传统产业转型升级的阵痛。2023年,大安区委、区政府提出“一区多园”战略——以张家坝老工业基地转型升级示范区为核心,联动大塘山锅炉产业园、大山铺铁路物流园,数字经济产业基地,构建“数字赋能、多园协同”的产业新格局。

张家坝示范区作为“一区多园”的主引擎,以金属新材料(硬质合金)及制品为主导产业,聚集了自贡硬质合金公司等龙头企业。2023年,该示范区规上工业产值突破52.14亿元,纳税6224.77万元。然而,传统制造业的“天花板”逐渐显现,对此,大安区以“智改数转”为突破口,着力推动企业数字化转型。

2023年6月,百度阿波罗智行(西南)人工智能基础数据产业基地(简称“百度阿波罗基地”)仅用36天便在大安区建成投运,创造了“自贡速度”。

紧随其后,腾讯云(自贡)数字经济产业基地(简称“腾讯云基地”)于2024年1月投运,3年内计划培育1500名人工智能训练师,并打造4

川最大数据处理中心。值得一提的是,腾讯云基地通过“荣耀灯城”等数字文旅项目,将王者荣耀IP与自贡彩灯深度融合,年吸引游客量提升了30%,同时搭建工业互联网平台,服务传统制造业智能化转型。

通过推进“一区多园”建设,大安区在传统产业升级进行“数字焕新”的同时,建起了数字基建的“超车引擎”,引进龙头企业与重点项目,打造具有特色的数字产业,助力全区经济高质量发展,实现从“老工业锈带”到“数字产业走廊”的转变。

“双龙头”引领数据标注产业集群崛起

大安区依托人工智能数据标注、智慧交通、数字文旅三大赛道,构建了“AI+场景应用”的立体化数字产业体系。作为“一区多园”战略落地的关键抓手,投资4亿元的百度阿波罗基地与腾讯云基地,聚焦高精地图数据标注和云计算生态建设等,释放出头部企业的“双赢效应”,为大安区数字经济发展点燃了“双引擎”。

在自贡市人工智能数据标注基地内,两大基地的建设都取得了阶段性进展,今年都将有新的作为。

“基地落地后,吸引了腾讯、火山引擎等数据标注龙头企业,以及10家链属企业入驻,包括四川连贡、卓越国际等,基地已形成了覆盖数据标注、地图制作的全产业链。”百度阿波罗基地相关负责人指着园区内正在建设的一栋大楼说,基地已培训人工智能训练师超1200人,目前所在的办公楼已经不能容纳这么多人办公,未来新的大楼建好后还将源源不断地注入新生人才力量。

如今,百度阿波罗基地入驻企业的主要业务涵盖了高精地图作业、车道级地图作业、俯视图、AOI作业(行政区域面的作业)、POI作业

(兴趣点作业)等多个领域,百度地图全国城市2/3的车道级数据在自贡处理,基地落地191天即实现“自造货、全国用”,为无人驾驶广泛应用奠定了数据基础。

“大安区以数据标注为切口,构建人工智能产业链生态,做到了从打造单纯的‘数据工厂’到打造数字产业‘创新生态’的转变升级,百度阿波罗基地也在尽己所能助力这一发展方向。”该负责人透露,今年基地会在技术应用方面为无人驾驶提供高精度数据支撑,同时,基地还计划在三年内培育26家规上企业,带动就业超万人。

同在一栋大楼,百度阿波罗基地楼下,腾讯云基地内也是一片繁忙的景象。

“2023年底,四川百嘉数字科技有限公司(简称‘百嘉数字’)联合自贡市人民政府、腾讯云共建腾讯云基地,现阶段,基地在人才聚集、生态业务、企业集聚方面都做出了成效。”百嘉数字副总经理谭建带领记者参观基地时,还透露了一个好消息。“今年2月,百嘉数字经四川省发展改革委评审,成为全省仅有两家的人工智能细分领域‘数字化转型促进中心’之一。”谭建表示,有了这个促进中心,基地就能通过整合各方资源,为自贡的中小企业提供数字化转型的全方位服务,助力其提升转型能力、降低转型成本、缩短转型周期,吸引高新技术企业落户,形成产业集群。

据了解,去年8月,百嘉数字成功升规入统,实现自贡市规模以上互联网信息服务行业企业“零的突破”,同年11月,基地招引企业四川菲利信也实现了升规入统。

“去年,基地已成功引入企业4家,导入无人驾驶业务,包含2D、3D数据标注项目;还引进腾讯、字节跳动、魔门塔等互联网大厂业务,例如大模型训练、内容审核、语音识别等项目。”谭建说,未来三年内,基地将引入企业不少于8家、创造产值不低于3亿元,还会与多所高校签

订校企合作协议,在人才培养、科研创新等领域进行深入合作。

“2026年,基地就要实现员工人数1500人、产值突破2亿元,为此今年我们要从人才驱动、技术深耕、市场拓展三个方面发力。”谭建透露,未来三年基地将每年新增300名至400名员工,重点招募AI研发、数据工程及行业解决方案人才;完成工业、医疗、智慧城市三大垂直场景的深度适配,将标注效率再提升50%,目标实现年服务企业超1000家;聚焦西南地区智能制造、智慧医疗等优势领域,提供全链条数据服务。

经过一年多的努力,大安区数据标注基地已初具规模。目前,在百度、腾讯、抖音等头部企业的引领下,吸引了深圳群享、大连极艾特、杭州卓越国际、长沙谱蓝等企业落地,已汇聚36家数据标注企业,其中已实现升规入统企业达3家,填补了全市规模以上互联网信息服务行业企业的空白。累计签约岗位6000个,实现就业1800余人、产值1.5亿元、税收500余万元。未来,基地将力争三年内落地人工智能(数据标注)企业40家以上,培育人工智能(数据标注)规上企业26家以上,就业人数突破1万人。

“智改数转”激活传统产业“第二曲线”

在大安工业集中区的智能化车间里,数控机床的铣刀以0.01毫米的精度雕刻阀门阀芯,智能检测设备的激光探头在工件表面投射出蓝色光谱——这幅融合工业美学与数字文明的画面,正在“千年盐都”的土地上徐徐展开。从张家坝老工业基地的高炉余温,到数字经济产业园的代码洪流,大安区正以“智改数转”为画笔,重绘传统制造业的未来图景。

(下转2版)

甘孜州一季度 一般公共预算收入完成超23亿元

四川经济日报甘孜讯 (记者 杨琦)3月24日,记者从甘孜州财政局获悉,截至3月20日,甘孜州一般公共预算收入完成23.93亿元,完成年度目标任务的36.95%,完成一季度“开门红”目标任务的100.97%,同比增长4.04%。

今年以来,甘孜州财政系统坚持稳字当头、稳中求进工作总基调,加力提效实施积极的财政政策,找准财政政策定位,发挥财政作用、扛起财政担当,开源节流、增收节支,提前完成“开门红”任务。

聚财有道,量质并举彰显韧性。甘孜州财政系统强化财税联动工作机制,做到任务分工明确,科学调度、重点研究和实地督导,密切关注宏观经济走向和财税政策动向,动态掌握重点行业、重点企业收入贡献情况,促进收入健康稳步增长。

理财有效,重点支出落地无忧。切实兜住“三保”支出底线,筑实筑牢民生保障防线,更好发挥财政服务和保障经济社会发展的重要作用。

管财有方,绩效监管提质增效。加快完善绩效评估、绩效目标、绩效监控、绩效自评和绩效应用等预算绩效管理制度,建立科学合理的绩效管理体系,提高财政资金配置效率和使用效益。

欢迎搜索微信号
“scjjrbcsed”或扫描二维码
关注四川经济日报官方微博。

